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                  Referat af møde i FKFs Institutråd 

 
Tidspunkt: 3. marts 2016 kl. 9:00–12:05 
 
Sted:  FKF møderum 
 
Deltagere: Institutleder Frants R. Lauritsen, studerende Stina Pochinda Funder (kom kl. 10.25), 
                   studiesekretær Inger Rose Hansen, laborant Sanne Lindgaard Hedemann, lektor 
                   Hans Jørgen Aagaard Jensen, lektor Michael Andersen Lomholt, professor Poul 
                   Nielsen, lektor Ulla Gro Nielsen, studerende Karina Olesen, institutsekretær Karen 
                   Cauthery 
 
Fraværende med afbud: Studerende Jon Bjerre Larsen 
Fraværende uden afbud: Ingeniørassistent Torben Hanquist Jensen, lektor Paolo Sibani 

Dagsorden: 

Punkt: Emne: 
1.   Godkendelse af dagsorden 

 
 Dagsorden blev godkendt. 

2. Opfølgning på emner fra sidste Institutrådsmøde:  
   

- Opdatering vedrørende stillinger ved FKF: 
Institutlederen oplyste, 
- at der er indkaldt ansøgere til samtale og seminar ifm. det opslåede lektorat i   
  eksperimentel fysik samt ansøgere ifm. det opslåede professorat i kosmologi – begge  
  stillinger forventes afsluttet i løbet af et par måneder. 
- at lektoratet i uorganisk kemi er opslået og kører efter planen. 
- at der er opslået en laborantstilling til farmaci, da Trine W. Jansson forlader instituttet. 
 

- Diverse 
Intet. 
 

 
3.  

Uddannelsesincitament:  
- STÅ optjent ved udlandsophold 

            Internationaliseringskoordinator Rune Wulf Christensen NAT-FAK deltager  
            i punktet: 
 
           Institutlederen bød velkommen til Rune Wulf Christensen. 
 
          Rune Wulf Christensen gennemgik mulighederne for udlandshold, og det var vigtigt at    
          bemærke, at det er bedst for FKF rent økonomisk, hvis vores studerende tager på et  
          udvekslingsophold i henhold til en aftale, f.eks. Erasmus, da der optjenes STÅ, det tæller  
          med i balancen (studerende vi sender ud vs. studerende vi modtager), samt udløser  
          bonus – se bilag 1. 
 
          Der er følgende vedhæftede bilag: 
          - Nuværende Erasmusaftaler FKF - de steder, der er markeret med gult, er de steder vi  
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            pt. har udsendt studerende. 
         - Nordplus Exchange Fall 2016/Spring 2017 
         - Overseas Exchange Autumn 2016 / Spring 2017. 
 
Institutlederen overvejer muligheden for at tilbyde talentfulde studerende et mindre rejselegat. 
Der er midler ifm. udvekslingsaftaler, så det er afgørende, at vi gør vores studerende 
opmærksomme på mulighederne om udveksling og overvejer nye aftaler – link: 
http://www.sdu.dk/Information_til/Studerende_ved_SDU/Din_uddannelse/Kandidat/Historie_i_
Odense_kandidat/Uddannelsens_opbygning/Udlandsophold 
 

  
 

Budget:  
- Opfølgning på FKFs økonomi: 

 
Institutlederen oplyste, at FKFs budget nu er modtaget og som udgangspunkt med 
samme driftsmidler som sidste år. Der er pt. mange diskussioner om budgettet, ifm. at 
dekanen ønsker at introducere en ny fordelingsmodel, da den nuværende model er 
uforudsigelig. Hvordan den endelige model bliver, vides endnu ikke, men den kommer 
til at ligne SDU- modellen, som er baseret på performance, bl.a. STÅ-indtjening. Det er 
muligt, at dekanen beslutter, at institutterne vil få en større andel af STÅ-indtjeningen, 
men at det er vigtigt at bemærke, at beløbet pr. STÅ falder over de næste 5 år. Derfor 
er det vigtigt, at FKF forøger STÅ-indtjeningen. 
 
Der er, som tidligere nævnt, midler for eksempel ifm. udvekslingsaftaler, så det er vigtigt 
for FKFs økonomi, at vi gør vores studerende opmærksomme på mulighederne om 
udveksling og overvejer nye aftaler.  
 
Der vil fremover også være fokus på BFI-publikationer. Da FKF allerede gør det godt, 
vil det være svært at forbedre dette væsentligt. Pt. modtager FKF ca. 1,5 mill. kr. på 
BFI-publikationer. 
 
Indtjening via eksterne bevillinger vil også være i fokus i SDU’s nye budgetmodel. FKF 
ligger pænt, og bevillingerne har i de sidste 4-5 år været meget stabile med en samlet 
omsætning på ca. 55 mill. kr./år. Dette gør det svært for os at forbedre denne indtjening. 
I den nye model vil institutterne få overført hele overheaden på bevillingerne, dog vil der 
være en 10 % skat på alle bevillinger inklusive overhead af eksterne midler, her er ikke 
nye penge, men blot penge, som tidligere blev tilført instituttet ad anden vej. Imidlertid 
bidrager alle eksterne midler, også dem med lidt eller ingen overhead, til hvor mange af 
SDU’s basisforskningsmidler, der overføres til FKF i SDU’s nye budgetmodel. Det er 
endnu ikke helt klart, hvor stort dette bidrag bliver, men det bliver signifikant.  

5. Pause 
 

6. FKF outreach: 
- Opdatering og diskussion omkring FKFs hjemmesider - Lilian Skytte deltager i punktet. 

 
Institutlederen bød Lilian Skytte velkommen. Lilian Skytte fortalte, at hun og FKF’s 
studentermedhjælp Trine Lambert arbejder hårdt på at få FKF’s nye hjemmeside op at 
køre. Der har været mange forskellige startvanskeligheder, men hjemmesiden er langt 
om længe ved at tage form.   
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Lilian Skytte foreslog, at der opsættes skilte ved alle undervisningslaboratorierne (lab 1 
osv.) samt indsættes et kort på nettet, således at de studerende får nemmere ved at 
finde det rette laboratorium, samt at der vises en kalender med arrangementer på 
hjemmesiden, hvilket Lilian Skytte vil arbejde videre med. 
 
Lilian Skytte ser frem til, at de væsentlige systemfejl og -mangler på SDU’s nye 
hjemmesider bliver rettet, og hun kan tage fat på en generel opdatering af FKF’s 
hjemmesider bl.a. med nye billeder af livet på FKF til nettet.  
 

7. Til- og fravalg: 
- Diskussion af Rektors anmodning om at fakulteterne udarbejder forslag til strategiske 

til- og fravalg for 2017-2019: 
             www.sdu.dk/Om_SDU/fakulteterne/Naturvidenskab/Nyhedsbrev/2015_11_02_dekanen 
 
Opdatering og videre debat omkring forløbet. 
 
Institutlederen oplyste, at institutterne og fakultetet nu har indleveret deres fra- og tilvalg ifm.  
budgetstrategi 2016-2019, og Direktionens og Bestyrelsens beslutning afventes.  
 
Følgende slides blev vist (se bilag 2): 
- nøgletal for de fire institutter på fakultetet, hvoraf det fremgår, at FKF er dårligst blandt  
  fakultets fire institutter mht. forholdet mellem beståede STÅ og antal VIP (7,9 for FKF, mens  
  de andre tre institutter har 8,6; 10,9 og 12,3). IL fremhævede, at dette klart er det  
  område, hvor vi har de bedste muligheder for at forbedre FKF’s økonomi, og det prioriteres  
  højt. 
- FKF’s planer og muligheder fremlagt på forskningsseminaret i januar. FKF’s fremtidsplaner  
  vedr. eksperimentalfysik og analytisk kemi blev vel modtaget på forskningsseminariet. 
- kursusøkonomien på FKF. 
 

8. 
 

Eventuelt: 
 
Stina Pochinda Funder forespurgte, om der er mulighed for at afholde et pizzamøde for 
studerende, og institutlederen svarede, at FKF tidligere har afholdt sådanne møder, og han vil 
snarest tage en snak med VIP’erne om at få et arrangement sat i værk.   
 
Karen Cauthery oplyste, at studerende Jon Bjerre Larsen har meddelt instituttet, at han 
udtræder. Det afventes, at der bliver valgt et nyt studentermedlem. 
 

 
Frants Roager Lauritsen / Hans Jørgen Aa. Jensen / Karen Cauthery 


